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PROCES-VERBAL DE L’ASSEMBLEE GENERALE DU 

samedi 1er avril 2023 

 

 

 

Le 1er avril 2023, 

 

Les membres de l’association Main dans la Main et Solidaires se sont réunis en Assemblée Générale, au siège 
de l’association, sur convocation de la Présidente du Conseil d’Administration faite dans les formes et conditions 

prévues par les statuts. 
Une feuille de présence est établie et visée par chacun des membres présents. 
 Membres présents : 84 

 Membres ayant donné pouvoir : 99 (1 pouvoir nul) 

 

Marie-Pia Rothschild, Présidente de l’association, ouvre la séance à 9h30 heures. 
 

Elle exprime ses remerciements aux participants présents et à ceux qui ont envoyé leur pouvoir, témoignant de 
leur confiance.  

Elle excuse Jelka Arnal, fondatrice de l’association qui la charge de transmettre son amitié et sa fierté devant ce 

qu’est devenue l’association qu’elle a créée. 
Hommage est rendu à Patrick Sellier, référent à Rist depuis 2001 et représentant des usagers, ainsi qu’à Marie-

Pierre Besnard, référente au CHIC, qui nous ont récemment quittés. 

La présidente rappelle qu’à la fin de la dernière année de son mandat, en mars 2024, un nouveau Conseil 
d’Administration sera élu. Ce CA élira à son tour un nouveau Bureau. Luc Pinguet et Patricia Amsellem préparent 

la transition. 
Les diverses passations auront lieu, en septembre 2023, pour le Recrutement et la Gestion des bénévoles; en 

janvier 2024, pour la Formation et la Communication, puis le Mécénat. 

Remerciements également à :   
 Jérôme Joubert, notre commissaire aux comptes depuis 6 ans 

 Jocelyne Legal qui succédera à Jean-Jacques Perrin au poste de trésorière, 
 Marie-Françoise Lechar qui assure désormais la Logistique 

 Lilli Ménardi, vice-présidente de l’association,   

 Jean-Jacques Perrin, trésorier de l’association 
 Et Marie France Hoffmann, secrétaire de l’association. 

 

La Présidente dépose sur le bureau les différents documents prescrits par la loi et dont les membres ont pu prendre 
connaissance, à savoir : 

 
 les statuts de association 

 les copies des lettres de convocation et d’ordre du jour de la présente Assemblée Générale 

 le rapport de gestion du Conseil d’Administration pour l’exercice 2022 
 les comptes annuels pour l’exercice 2022 le rapport général du Commissaire aux comptes pour l’exercice 

2022 

 le budget prévisionnel pour l’exercice 2023 
 la liste des membres du conseil d’administration  

 le compte rendu de l’Assemblée Générale du 26 mars 2022. 
 

Après avoir constaté que rien ne s’oppose à la validité des délibérations de l’assemblée générale,  le président de 
séance est nommé en la personne de Jean-Bernard Laumet, ainsi que la secrétaire de séance, en la personne de 

Marie France Hoffmann. 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
I  APPROBATION DU COMPTE-RENDU DE L’ASSEMBLEE GENERALE DU 26 MARS 2022 

Vote de la première résolution 
 

« Approbation du compte rendu de l’assemblée générale du 26 mars 2022» 

 
Résolution adoptée à l’unanimité 
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II- RAPPORT D’ACTIVITE 2022 ET PROJETS 2023 

 

EFFECTIFS DES BENEVOLES AU 31 DECEMBRE 2022 ET NOMBRE D’HEURES 2022 
 

Hopitaux Nbre de 
services 

Nombre d’heures 

BICETRE 7 1406 

Rappel 2021 
 

1 405 

CHIC Créteil 3 275 

Rappel 2021 
 

200 

EPABR Montreuil 1 400 

Rappel 2021 
 

280 

COLOMBES Louis Mourier 3 2 121 

Rappel 2021 
 

885 

EDOUARD RIST 1 120 

Rappel 2021 
 

71 

FONDATION ROTHSCHILD 2 840 

Rappel 2021 
 

364 

NECKER ENFANTS-MALADES 22 21 434 

Rappel 2021 
 

12 636 

ROBERT DEBRE 6 1 050 

Rappel 2021 
 

250 

TROUSSEAU 8 5 160 

Rappel 2021 
 

1 900 

MATINEES RECREATIVES  864 

Rappel 2021  250 

Stagiaires et dispos   

TOTAL ETABLISSEMENTS HOSPITALIERS 53 33 670 

Rappel 2021 
 

18 241 

   

BUREAU/ADMINISTRATION  4 000 

Rappel 2021  4 000 

FORMATION  350 

Rappel 2021  325 

REPRESENTANTS USAGERS  450 

Rappel 2021  400 

   

TOTAL GENERAL  38 470 

Rappel 2021  22 966 
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Total des bénévoles et stagiaires au 31/12/2022 : 566 pour un total d’heures effectuées de 38 770. 

En augmentation pa rapport à 2021, mais pas au niveau de 2019 ; quelques services non encore ré-ouverts par 

manque de bénévoles et responsables. 
 

Gestion administrative des bénévoles  

 Les documents sont numérisés et archivés dans la Base De Données (BDD). L’archivage « papier » est supprimé. 
 Les documents archivés doivent être lisibles, authentifiables, datés. 

 Ils doivent pouvoir être fournis, sur demande, aux services de l’APHP notamment les documents médicaux 
 Documents concernés : certificats médicaux annuels, décharge hépatique, vaccins, Pass sanitaire / Covid, Photo, 

Convention d’engagement, 

Il est souhaitable que les dossiers soient envoyés COMPLETS afin d’éviter les reprises successives 
 

Processus : 
 Les documents sont transmis au secrétariat MDMS par les Responsables de Service lors du processus de 

recrutement ou par les Bénévoles eux-mêmes lors des mises à jour annuelles : 

 Soit sur support « papier » : ils sont alors scannés et enregistrés dans BDD. 
 Soit par mail* de façon numérique (documents scannés par l’expéditeur) : ils sont alors téléchargés puis 

enregistrés dans BDD. 

* Pour les transmissions par mail : les recommandations suivantes simplifieront le travail administratif de saisie  
 L’objet du mail doit être : Nom du bénévole concerné / Transmission de documents 

Exemple : Objet : François DUPONT / Transmission de documents 
 Les documents scannés transmis en pièces jointes doivent être libellés : nom du bénévole concerné / 

nature du documents. 

Exemple : francois.dupont_certificat medical.pdf  /  francois.dupont_engagement.pdf  /  
francois.dupont_vaccins.pdf 

 Pour les épouses : utiliser le nom d’usage qui est celui avec lequel le Bénévole est connu dans la BDD 
 Un seul scan par document. Pas de scan de plusieurs documents groupés. 

 Les photos d’identité étant utilisées sur les cartes adhérents doivent être originales (sur support de papier 

photo avec le nom au verso) et remises au secrétariat. 
 

La presidente precise que dans le cadre de la mise en conformité de la RGPD, la base de données est conforme pour 
la partie “bénévoles actifs” ; la gestion des démissions reste à modifier : ne seront conservés que le nom, prénom, 

hôpital et service du bénévole démissionnaire ou radié ainsi que les raisons de son depart. 

 
 

 

 
 MATINEES RECREATIVES 

 
La famille des Matinées Récréatives est bien particulière. Elle se réunit une fois par mois, le temps d’un dimanche 

après-midi à Necker, en particulier parmi les 8 services des 2ème et 3ème étages de Laënnec. Elle organise des 

spectacles au niveau des ascenseurs, déambule de chambre en chambre, offre des cadeaux et apporte du bien-être. 
Ses membres sont plus originaux les uns que les autres : magiciens, danseurs, conteuses, clowns et des 

accompagnateurs. En 2022, deux nouvelles accompagnatrices, deux nouvelles conteuses, deux nouveaux clowns, 
une nouvelle danseuse et…un nouveau responsable avec un passage de clés en octobre entre Karine et Johann. 

Une famille au service du bien-être pour tout le monde, avec des moments forts : 

 Une équipe l’Oréal/Biothermenn en septembre pour des soins et des dessins proposés par plein de petites mains ! 
 Une opération « trousses de toilette et cadeaux de produits d’hygiène » pour les parents grâce à des donateurs 

cosmétiques comme Unilever, La Perla, Altercosmeto…) en décembre. 

Une famille qui ne prend pas de vacances d’été… Les Matinées Récréatives enthousiastes à être aussi présents en 
juillet et en août pour les enfants. Moment qui a été très demandé et qui sera reconduit en 2023. 

 
 

 

3/ Hôpital TROUSSEAU 
 

Faits marquants 2022 
 Poursuite du recrutement (objectif de +50 bénévoles d’ici juin) 

 Bon fonctionnement des différents services en PNOV  (pneumo-orthopédie-chirurgie viscérale), en Gastro et en 

consultations. 
 Très forte réactivité & mobilisation de l’ensemble des bénévoles. 

 Service des Urgences renforcé avec un responsable entreprenant. 

 Très bon relationnel avec la Direction de Trousseau et les soignants. 
 

Actions diverses en 2022 
 Une participation active de l’association MDMS au projet TROUSS’EAU SPORT des 23&24 septembre 2022 afin 

d’inciter les enfants des écoles & les enfants malades à la pratique sportive. 

 Acquisition de quelques lits accompagnant. 
 Importante contribution de Trousseau à la Course des Héros 
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Perspectives 2023 

 Fidéliser les nombreux nouveaux bénévoles pour maintenir la dynamique actuelle en constituant un maximum 
de binômes 

 Recrutement de responsables de service en hôpital de jour 

 Concentrer notre présence là où les responsables de service peuvent gérer efficacement une équipe (PNOV, 
gastro, Pédiatrie générale, urgences et hôpital de jour) 

 Faciliter les échanges entre bénévoles et l’esprit d’équipe. 

 Augmenter encore la contribution de Trousseau à la Course des Héros…. 
 

Projets Mécénat 2023 
 MDMS fortement active à la seconde édition des Trouss’eau Sport en septembre 2023 

 Quelques lits accompagnant 
 
 

 
4/ Hôpital ROBERT DEBRE 

 

Faits marquants 

 Stabilisation de la présence de MDMS à Robert Debré. (18 à 20 bénévoles ) 
 Accroissement de notre visibilité auprès des soignants et de la direction. 

 MDMS est présent en Hospitalisations  Service Gastro/Pneumo & Cardio/Nephro 

 Le service consultations Pédiatrie Générale souhaite se renforcer 
 Une personne à la démo IRM en jeu 

 
Projets réalisés 

 Une action de mécénat très appréciée (fresques murales) au service Consultations de Médecine 

 
Deux projets actuellement en préparation 

 Un projet pour le service Gastro/Pneumo (Réorganisation salle de jeux) 

 Un projet pour le service Cardio/Nephro (Une salle de bien-être projet  
 

Perspectives 2023 
 Avoir une équipe de 25 bénévoles cet été 

 Concentrer nos ressources dans les services actuels 

 
 
5/ CHIC (Centre Hospitalier Intercommuncal de Créteil) 
 
Marie-Pierre Besnard, notre référente depuis 2018, nous a quittés en décembre dernier alors qu’elle était toujours 
très impliquée dans la vie associative de MDMS, même à distance. Elle est surtout à l’origine de la mise en place 

pérenne de notre équipe de bénévoles et nous laisse aujourd’hui un héritage qu’il nous importe de mettre en 

valeur. 
 

Avec le CHIC, les jeux de mots sont faciles et nous ne résistons jamais avec un brin de légèreté, à nous décrire 

comme une équipe de choc de chics filles. 
C’est une équipe enthousiaste et généreuse, composée de bénévoles aux parcours et attentes diversifiés, soit 

autant de savoir-faire et d’idées à partager quant à notre engagement auprès de enfants. 
Outre nos 1/2 journées en présentiel, nous échangeons via WhatsApp et apprécions aussi nous retrouver dans 

des moments plus conviviaux : repas et jeux de société jusqu’à présent, et peut-être, dans l’avenir : grand 

ménage de printemps, animations origami, pique-nique au bord de Marne et, qui sait ? Course des héros. 
 

Comme partout ailleurs, en 2022, il y a eu beaucoup de mouvement entre les nouveaux, les mises en disponibilité 
et quelques désengagés. 

Ainsi, pour illustrer mon propos, au 31 décembre, nous comptabilisions sur site 16 bénévoles, soit seulement 4 

de plus que l’année précédente mais 9 nouvelles, sans compter 2 mises en disponibilité, qui nous sont d’ailleurs 
revenues et toujours prêtes à nous donner un coup de main. 

Une partie des bénévoles interviennent dans les consultations, 5 1/2 journées par semaine, du lundi au vendredi, 
pour accueillir les enfants, accompagnés de leurs parents, sur des temps d’attente plus ou moins longs et parfois 

sources d’impatience. Il s’agit là d’un temps partagé, parfois collectif, à travers le jeu et les échanges, dans une 

dynamique qui se doit d’être apaisante. 
Les autres bénévoles sont présentes, en même temps, en chirurgie et aux urgences, également 5  1/2 journées 

par semaine, mais y compris le week-end. 

En effet, la dimension familiale du CHIC permet d’intervenir sur ces 2 pôles en même temps, avec une approche 
différenciée, plus intimiste qu’aux consultations et demandant une certaine adaptabilité. 

En chirurgie, il s’agit plutôt de casser une ambiance un peu pesante pour les enfants comme pour les parents 
alors qu’aux urgences, il s’agit souvent d’apaiser ceux-là mêmes dans un moment fatalement imprévu et parfois 

stressant. 

 
En outre, en 2022, nous avons aussi posé quelques actions et quelques projets. 

 Pour ce qui est des actions 
Grâce à l’association, à l’instar d’autres services pédiatriques, nous avons distribué une centaine de pains 
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d’épice, 4 fois plus de cadeaux pour les fêtes de fin d’année, égayé nos murs un peu tristounets de jolies 

affiches pastel et ramené des invendus du salon du livre de la jeunesse. 
 Quant aux projets, 

Les échanges se sont poursuivis autour de la mise en place de notre association au sein de 2 services 

d’hospitalisation : les ados et les enfants de moins de 10 ans. 
Nous avons désormais obtenu les accords et encouragements des équipes hospitalières en place, les espaces 

de jeux, les créneaux horaires et nous avons même les jeux. 

Nous attendons désormais les bénévoles. 
 D’autres projets sont en pourparlers avec le CHIC : 

- Depuis longtemps : l’accompagnement des enfants en IRM, radio… qui trouverait finalement  davantage son 
utilité en hospitalisation 

- Depuis fin décembre : des interventions ponctuelles au PASS pédiatrique (permanence d’accès aux soins de 

santé). Pour l’instant, le reliquat de cadeaux de fin d’année y a été distribué  pour des enfants souvent 
invisibilisés à l’hôpital plutôt que d’être gardé en réserve pour des occasions ultérieures et individuelles. 

- Un projet de fresques, en cours aux consultations,  va probablement se concrétiser en 2024 avec Studio 
Subito pour le travail artistique et IKC pour les jeux.  

Ce projet vient faire écho à une proposition déjà longuement relayée par MDMS et vient aussi s’inscrire en 

point d’orgue à un hommage à notre ancienne référente qui a souhaité une donation suite à son décès. 
- Enfin, compte tenu des difficultés à recruter dans notre hôpital un peu excentré, il faudrait nous faire 

connaître un peu plus :  

o L’an passé, nous avons participé à une émission sur une chaîne locale (lubptv.fr) qui vient d’être 
mise sur Facebook 

o et un appel à bénévoles est en voie d’être publié dans le magazine »Vivre ensemble à Créteil ». 
 

 

 

6/ Hôpital BICETRE 

 

Nombre de bénévoles : 

28  inscrites dont 16 bénévoles actives 

Heures bénévolat : 

Hospitalisation weekends et soirées : 520 heures 

Consultations sur rendez-vous : 886 heures 

Total heures 2022 : 1 406 

A noter que les consultations aux urgences ont repris mi-octobre avec Brigitte, actuellement seule dans ce service 

  

Mécénat réalisé en 2022 : 

Matériel pour la création d’un service pneumologie en pédiatrie générale (montres connectées) 

Un landau pour le service chirurgie 

40 Chaises à la consultation sur rendez-vous 

Peinture dans 2 chambres du service d'endocrinologie 

 

En cours de réalisation : 

La signalétique dans tous le bâtiment de la Pédiatrie de 6 étages, des urgences à la maison d’enfants 

 

Projets pour 2023 : 

Fresques sur des panneaux amovibles pour le couloir qui mène à la maison d’enfants 

Matériel pour une salle de bain thérapeutique en pédiatrie générale (style snoezelen) 

 

 

 
7/ Hôpital LOUIS MOURIER 

 
L’équipe : 

 Sur l’année 2022, l’équipe a été présente 237 jours (148 en 2021) pour 2 121 heures de vacation (885 en 

2021). L’activité des bénévoles reprend de l’ampleur petit à petit d’autant plus avec la reprise du recrutement. 
 Les moments de convivialité pour 2022 ont débuté par : 

- Le carnaval le 16 mars où bénévoles, personnel soignant et enfants se sont déguisés. 

- Une chasse aux œufs le 13 avril, animation partagée avec l’association Nourette, association créée par le 
papa d’une petite malade suivie à Louis Mourier et Robert Debré.  

- La venue de Jojo, astrophysicien de l’équipe des Matinées Récréatives, lors d’un après-midi a enchanté les 
enfants, ados et personnel soignant ainsi que bénévoles qui se sont initiés aux planètes. Expérience à 

renouveler…. 

- Un goûter a réuni une partie de l’équipe le 18 juin. 
- Une partie de l’équipe s’est retrouvée lors des 35 ans de l’association sur la péniche ou lors de l’inauguration 

des ailes offertes par Jamaya à l’hôpital Necker. 
- La distribution des cadeaux de Noël s’est déroulée sur une journée le 14 décembre 2022 : Le père Noel, 

aidé par de gentils lutins, a fait de nombreux heureux…. Et Martial, nouveau bénévole et percussionniste, a 
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fait résonner les timbales, maracasses et autres instruments à la plus grande joie des participants : enfants, 

parents, bénévoles et a initié des sourires aux médecins…. La société Levana avait déléguée des salariés 
pour proposer des masques, des bijoux fantaisie ou du maquillage des mains. 

 

Réalisations 2022 
 Service consultation pédiatrique/hôpital de jour : 

Achat de mobilier : table numérique et jeux muraux pour la salle d’attente en consultation ; jeux ludiques 

musicaux pour les soins douloureux ; fauteuils, mobilier d’accueil pour le nouvel espace d’éducation 
thérapeutique de l’hôpital de jour 

 Service urgences pédiatriques  
- Fauteuils enfant et adulte pour la salle d’aérosol 

- Décorations murales de la salle d’aérosol sur le thème de l’univers et de l’espace (fusée, vaisseau spatial) 

- Décorations murales des couloirs et chambres de l’unité d’hospitalisation de courte durée réalisées par 
l’artiste peintre Reti sur le thème des animaux de la jungle 

 Service pédiatrique  
Table numérique pour la salle de jeux 

 

Perspectives 2023 
 Projet en pédiatrie : 

- Décoration de la salle de jeux des enfants 

- Matériel pour les ados 
 Projet au service urgences pédiatriques : 

- Décoration du nouvel espace d’accueil des urgences 
 

2023 verra le début de nos interventions en Néonat et peut-être notre présence dans le service pédopsychiatrie de 

l’Astrolabe, structure pour les ados 
 

 
 

8/ Fondation ROTHSCHILD 

 
Heures bénévolat 2022 : 

840 heures (320h en consultation, 520 en hospi)  
 

Au cours de cette année, l'équipe s'est étoffée de 3 nouvelles bénévoles. 

En fin d'année nous étions 10 bénévoles : 
- 5 en consultation ophtalmo 

- 5 en hospitalisation neuro chirurgie 

Une équipe très soudée et solidaire. Nous nous réunissons 2 à 3 fois dans l'année pour faire le point ou fêter ensemble 
la galette. 

Je tiens à remercier cette équipe de confiance  pour ce qu'elles font tout au long de l'année. 
 

Avec les conditions d'accueil en consultation, nous avons repris nos activités selon les règles d'hygiène préconisées 

(port du masque, gel hydro alcoolique, nettoyage régulier du matériel utilisé)  
Selon les plannings des consultations, le nombre d'enfants accueillis varie énormément, passant de 45/50 enfants 

certains jours à une petite dizaine d'autres jours. Nous fonctionnons en binôme sauf le mercredi (appel de bénévole !) 
A noter que nous partageons la salle de jeux avec les Blouses Roses  en alternance. 

Nous recevons régulièrement le planning des consultations de la part du  service communication de l'hôpital, ce qui 

nous permet de planifier notre présence. 
 

Dans le service des hospitalisations, les bénévoles œuvrent dans des conditions agréables, en moyenne 8 à 10 

chambres à visiter avec une "feuille de route » concernant l'état des enfants, leur âge.., ce qui facilite le contact. 
Bon accueil des enfants, parents et personnel médical. 

Les fresques murales, et depuis cette année, des plafonds lumineux dans les chambres financés par Main dans la 
main & solidaires, égayent le service. 

 

Une fête de Noël quelque peu retardée par rapport à la date retenue (absence d'enfants dans la consultation du fait 
de médecins partis en congrès). Les cadeaux ont pu être distribués courant janvier pour les enfants heureux de 

prolonger la fête. 
 

Perspectives 2023 : 

Nous venons d'accueillir 2 jeunes nouvelles bénévoles très motivées  qui s'intègrent bien à notre équipe. 
 

Un projet de chariot Snoezelen financé par Main dans la main & solidaires  vient d'être attribué à l'Hôpital 

Fondation Rothschild pour le service hospitalisation. 
 
 
 

9/ EPABR 
 

Catherine Guerre est devenue référente de l’E P A B R en octobre 2022, reprenant la suite de Nicole Gauchet qui a 

souhaité cesser ses responsabilités pour raisons personnelles et professionnelles.  
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Très bon accueil de la part de Monsieur Escot, directeur-adjoint, rencontré en octobre 2022 ainsi que des cadres de 
santé et éducatrices.   

 

L’équipe se répartit ainsi : 
* 3 bénévoles le samedi matin (1/2)  

* 3 bénévoles le samedi après-midi (1/2) 

* 1 bénévole le dimanche (1/4)  
* 1 bénévole le vendredi après-midi (1/2) (Catherine Guerre)  

* 1 nouvelle bénévole vient tout juste de rejoindre l’équipe, pour les mercredis après-midi  
 

 

 
10/ Clinique Edouard-Rist 

 
Heures bénévolat : 

120 heures    

 
Reprise progressive des visites des patients dans les chambres 

Arrivée d’une nouvelle bénévole (Valérie) fin 2022 et de Marine début 2023, très motivée pour les parties de Uno !  

L’équipe de bénévoles se compose maintenant de 5 personnes. 
Des interventions ponctuelles de Raoul et Johann qui a son fan club qui l’attend avec impatience pour un voyage 

dans le cosmos ou des révisions de maths ! 
Nous avons reçu en cadeau de Noel de la part de Sony un écran de télévision destiné à la salle d’animation des 

adolescents très apprécié pendant la coupe de foot. 

 
 

11/ Hôpital NECKER 

 
 Etat des bénévoles dans les services à Necker 

- En Hospitalisations : 189 bénévoles 
- En Consultations : 75 bénévoles 
- Total : 264 bénévoles 

 
- Total des besoins de bénévoles  MDMS : 114 
- Objectif bénévoles MDMS à Necker : 378 

 
 Projets réalisés  

- En neurochirurgie/orthopédie (hospitalisation) : des trousses de premières nécessité pour les patients (100) 
- CMD(maladies du développement) (hospitalisation) : des postes audio pour soins palliatifs 

- HDJ CRD (batiment Robert Debré) : des soins socio-esthétiques 

- Une fresque inclusive réalisée par Jamaya face à la cafétéria dans le carré Necker 
 

 Perspectives pour 2023  
- Les 2 équipes de pédiatrie générale vont se retrouver au même étage dans le bâtiment Hamburger (prévision 

juin 2023). Un projet de decoration est prévu. 

- La presence de MDMS aux urgences redémarre (le soir et les we) avec une grande motivation. 
- La consultation en ophtalmologie est en demande d’un retour de MDMS et devrait voir le jour aussitôt qu’un 

responsible sera mis en place. 
 

 

12/ RECRUTEMENT 
 

2022 a été une année faste en termes de recrutement. 
 

572 candidats ont été inscrits en réunion 1, mais seuls 316 étaient présents : entre le moment où les candidats 

s’inscrivent, parfois sur un coup de tête, et le moment où les choses se concrétisent, il y a une déperdition. La moitié, 
s’excuse, l’autre moitié est simplement absente. 

28 réunions 2 ont suivi avec 300 inscrits. Au bout du compte, ce sont 253 nouveaux bénévoles qui nous ont rejoints 

en 2022. La majorité, 149, ont intégré Necker. Viennent ensuite Trousseau avec 36 bénévoles, Louis-Mourier avec 
17, Robert-Debré et le CHIC avec 14, Bicêtre 13, puis Rothschild, Rist et Montreuil. 

Côté démissions, nous en avons enregistré 125dont 79 à Necker, 20 à Trousseau, 7 au CHIC, 6 à Robert-Debré et 
Bicêtre, 4 à Louis-Mourier. 

Le solde net est donc de 128 bénévoles. 

Parmi les motifs de démission, la plus grande part, 27, sont dues à des raisons professionnelles, motifs liés au 
rajeunissement de nos bénévoles. Vient ensuite le COVID, 25 : ce motif est invoqué par les plus âgés, les retraités 

qui souhaitent protéger et leurs parents et leurs petits-enfants. Pour cette catégorie d’âge, le déménagement en 
province au moment de la retraite est invoqué aussi dans 9 cas. Autre raison invoquée pour 19 démissions, la 

démotivation due essentiellement au décalage entre ce qu’imaginaient les candidats et la réalité du terrain. Il est 

certain que si on s’attendait à câliner des bébés, le fait de se retrouver face à des adolescents, suicidaires ou non, 
est déstabilisant. Plus réjouissant : 6 bénévoles nous ont quitté en raison d’une grossesse. 
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Perspectives 2023 
Elles sont plus sombres : nous notons un net ralentissement des candidatures depuis le mois de janvier, ce qui n’était 

jamais arrivé ! Il s’agit peut-être d’un rattrapage : beaucoup d’associations se plaignaient depuis deux ans d’un 

manque de bénévoles et nous avions été épargnés jusque-là.  Il est possible aussi que la situation économique, le 
télé-travail et les incertitudes sur l’âge de départ à la retraite jouent. Nos besoins restent cependant importants, 

beaucoup de services sont demandeurs de présence de bénévoles. 

 
 

 

13/ FORMATION 

 
L'ensemble des formations a rassemblé 690 participants répartis entre la formation initiale (environ 60% de l'effectif) 

et la formation dite continue (40%).  

 
 La formation initiale est constituée de 3 modules obligatoires pour les nouveaux bénévoles, en visioconférence 

: 
- module 1 : Hygiène (en préalable à toute mission sur le terrain), par Imane, cadre de santé  

- module 2 : "Etre un bénévole heureux" destiné à mettre en confiance le bénévole pour ses premiers pas au 

contact des enfants dans ce cadre particulier qu'est l'environnement hospitalier, par Hubert Myon, 
comédien.   

- module 3 : "Accueil des enfants en fonction de leur culture" , par Christine Mannoni, ethnopsychologue. 
A noter que ces deux derniers modules sont très interactifs.  

 

 La formation dite continue se décline sous plusieurs formes : 
- Les conférences souvent suivies de questions-réponses, offrent aux bénévoles l'opportunité de s'enrichir de 

nouvelles connaissances qui pourront leur être utiles pour remplir leur mission auprès des enfants. 12 

conférences ont abordé des thèmes très divers et parfois nouveaux, les uns traitant de pathologies telles 
que la drépanocytose ou encore les troubles neurologiques chez l'enfant, les autres abordant des enjeux de 

société tels que le harcèlement et plus précisément le cyber harcèlement.  
- Les ateliers réunissent un groupe limité de participants (8 à 12), sont très interactifs et ont pour objectif de 

donner des compétences pratiques pour distraire les enfants. 3 ateliers animés par des bénévoles de Mdms 

ont été organisés :  
 la magie par Serge 

 les contes par Manuela 
 l'origami par Dominique 

- Les groupes de paroles, dans un cadre restreint et confidentiel, ont pour objectif de permettre aux bénévoles 

d'une même équipe d'échanger sur les difficultés rencontrées lors de l'exercice de leur mission. 13 groupes 
de paroles, animés par Darwin, psychologue ont été organisés pour deux équipes de bénévoles de Necker 

:  

 L’équipe du service réanimation pour laquelle ces groupes de paroles sont mensuels et obligatoires 
depuis plusieurs années. 

 L’équipe du service PG hospitalisation à la demande de la responsable de l'équipe.  
 

Perspectives pour l'année 2023 

Aujourd'hui, l'équipe formation est constituée de 3 personnes : Lilli (référente au Kremlin Bicêtre), Dominique et 
Sabine (bénévoles à Necker), équipe réduite mais très motivée avec la volonté de vous donner une offre toujours 

plus variée au plus près de vos besoins et vos désirs.  
 

Pour cela, nous comptons sur vous.  

- Faites-nous part de vos attentes en nous suggérant des sujets de conférences, d'ateliers  
- Partagez vos talents en animant un atelier 

- Présentez-nous des personnes susceptibles de faire des conférences, des présentations dans leur domaine 

de prédilection (médecins, psychologue, infirmiers, membres d'associations...) 
- Rejoignez notre équipe et les bénévoles des différents hôpitaux de Mdms sont les bienvenus.  

 
Notre objectif est que la formation : 

- Favorise les échanges entre bénévoles pour partager les retours d'expérience et les bonnes pratiques.  

- innove dans les thèmes et formats des conférences avec comme exemple les deux prochains rendez-vous 
en présentiel que nous vous proposons :  

 le 20 avril - Sensibilisation au handicap visuel avec notamment mise en situation avec casques de 
simulation par l'Association Valentin Haüy  

 le 13 mai - Projection d'un film documentaire sur l'épilepsie, suivie d'un débat avec les réalisateurs 

 

La présidente remercie François Périn pour son engagement dans l’équipe Formation depuis 10 ans, et son action 
menée en tant que responsable de la Formaton depuis 2017 à fin 2022. 
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14/ LOGISTIQUE 

 
Quelques chiffres: 

 142 jeux ont été achetés pour un montant de 3 250 € pour alimenter le catalogue de jeux/jouets à disposition 

des référents et responsables d’équipe, catalogue toujours en conformité avec les règles strictes d’hygiène 
(uniquement des jeux/jouets LAVABLES). 

 5000 boites de petits crayons ont été achetées et distribuées aux enfants pour un montant de 10330 € 

 Une dizaine de bénévoles ont plastifié des jeux pour les enfants 
 

Quelques journées de solidarité ont eu lieu avec nos partenaires habituels comme CDG CONSEIL qui nous ont aidé 
à la remise des cartons de cadeaux de Noël,  CIENA pour de l’emballage des cadeaux de fin d’année et le rapatriement 

des magazines du salon du livre de Montreuil, REDEVCO, LEVANA qui ont eux aussi emballé des cadeaux de fin 

d’année, ainsi que 3 équipes de SALESFORCE qui ont aidé à de l’emballage cadeaux et à l’inventaire de début d’année. 
 

Noël 2022: 
Nous avons bénéficié de 10 collectes de jouets dont une très importante de TD SYNNEX, également 17 dons dont un 

très conséquent de la part de JURATOYS avec ses 1000 puzzles 3D. 

Une distribution de cadeaux de Noel a pu avoir lieu dans presque tous les hôpitaux, par les bénévoles, dans les 
services de consultations. Sans oublier les pains d’épices que la société Fortwenger distribue lors de la St Nicolas. 

C’est ainsi que 1 600 enfants sont repartis surpris et heureux de leur passage à l’hôpital. 

 
Un grand merci à Claudine Gaudichon qui continue à vendre en interne et via le BonCoin, au profit de MDMS, les 

volatiles en ferraille et qui poursuit le partenariat qu’elle a  initié avec les Jeux de la Diane et une crèche pour la 
revente des jeux/jouets non compatibles Covid des armoires Pédiatrie Générale, Dermato et Ophtalmo à Necker 
qu’elle a contribué à vider (tâche fastidieuse, fatigante et pas toujours intéressante). 
 

 

 

15 / MECENAT Projets 
 

De beaux et ambitieux projets ont été réalisés en 2022 : 
 Des plafonds lumineux à la Fondation Rothschild dans 4 chambres de neurochirurgie et un poste de soins. Dans 

les chambres, ces plafonds sont destinés à apaiser les enfants, en particulier pendant les soins. Le poste de 

soins était une pièce aveugle : le décor exotique choisi enchante l’équipe soignante. Améliorer l’environnement 

de travail pour les équipes soignantes contribue à améliorer aussi la prise en charge des enfants et répond ainsi 

à nos objectifs. Le budget a été de 12 500 €. 

 Des décorations par stickers et des jeux muraux pour un peu plus de 12 000 €, grâce à un mécénat d’ 

Autosphère,  ont été mis en place en consultation de médecine générale à Robert-Debré. Ce service est le service 

historique dans lequel nous intervenons dans cet hôpital avec un flux important de patients. Jeux et décorations 

très joyeuses permettent de patienter dans un cadre apaisant et ludique. 

 Des lits-accompagnants pour les parents ont été offerts au service de pneumologie de Trousseau pour un 

montant de 3 300 € 

 A Bicêtre, nous avons renouvelé les assises pour les parents en consultation de pédiatrie générale pour un 

montant de 3 900 € Toujours pour les parents à Bicêtre, nous avons financé du mobilier pour le salon des parents 

du service de chirurgie pour 1000 €.  Pour ce service également, mais pour les enfants cette fois-ci, des 

poussettes pour permettre leurs déplacements (500 €). Nous avons aussi contribué à la création de mallette 

pour des ateliers d’éducation thérapeutique en Pédiatrie Générale avec l’achat de matériel sportif et ludique pour 

un montant de 1 500 €. Enfin, un projet de signalétique a été mis en place : d’un montant de 17 000 €, il est à 

cheval sur les exercices 2022 et 2023. 

 Colombes a été gâté aussi cette année. Deux tables tactiles pour la pédiatrie générale et l’hôpital de jour ont 

été offertes pour un total de 5 000 €. Une décoration murale a été réalisée par Grégory Réti dans l’unité 

d’hospitalisation de courte durée. Ce sont 8 chambres, un couloir et un poste de soins qui ont été décorés pour 

la plus grande joie des enfants, des parents et des soignants. Coût de 5 800 €. Du mobilier pour 1600 € a permis 

d’améliorer l’accueil dans ce service d’urgences. Du mobilier pour l’accueil des patients à l’hôpital de jour pour 

4 200 € et un jeu mural pour 500 € en consultation complètent nos opérations de mécénat à Colombes. 

 A Necker, nous avons contribué au studio radio de l’Espace Plein Ciel avec l’achat de la table de mixage pour 5 

600 €. A l’hôpital de jour de la clinique Robert-Debré, des stickers et des tableaux ont été financés pour un 

montant de 2 500 €. A l’hôpital de jour de l’UIHR, nous avons permis la création de mallettes d’accessoires 

destinées aux enfants ayant perdu leurs cheveux : perruques et casquettes, foulards sont à leur disposition. 

Coût de l’opération : 1 700 €. Côté éducation thérapeutique, nous avons financé des armoires pour les ateliers 

Balance ton style de La Suite : 1 300 €. Des radios ont été offertes pour un montant de 1 400 € à la CMD afin 

de permettre des soins apaisés. Nous n’avons pas oublié les parents avec des lits accompagnants en réanimation 

pour 8 700 € et des soins de socio-esthétiques très appréciés par les parents de l’hôpital de jour de la clinique 

Robert-Debré et de l’Espace Famille (13 200 €). Enfin des stickers ont été réalisés dans un service d’USC pour 

compléter des décorations antérieures (4 700 €). N’oublions pas non plus la fresque des 35 ans offerte par notre 

amie et complice Laëtitia Peltier, plus connue sous son pseudonyme  de Jamaya. 
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Les projets 2023 sont variés eux aussi : 

 Des décorations et jeux muraux, en hommage à Marie-Pierre Besnard, dans le service des consultations du CHIC 

pour un budget de 12 000 €. 

 Des tableaux pour la Maison de l’Enfance à Bicêtre pour 9 600 € 

 Des fresques pour le nouveau service de Pédiatrie Générale de Necker pour au moins 40 000 € 

 Des bornes tactiles à Robert-Debré pour 7 000 € 

Et d’autres projets encore à venir. 

 
Merci aux bénévoles qui nous apportent des appels d’offres de la part de leurs entreprises. Un souhait de notre part 

: des délais de réponse un peu plus longs ! 

 
 

 
 

 

16/ COMMUNICATION 
 

Deux événements majeurs en 2022 côté communication : le parrainage de l’association pendant un an par 

Stéphane Pitré, chef étoilé du restaurant Louis à Paris et les 35 ans de MDMS. 
 

 Merci à Marie Lecomte, bénévole à la CMD à Necker, et jeune maman d’une petite Andréa depuis décembre, qui 
est à l’origine du parrainage de Stéphane Pitré. Cela avait commencé en décembre 2021 par la vente de cakes 

de Noël réalisés par plusieurs pâtissiers. Puis, en début d’année 2022 une galette avait été offerte à l’hôpital de 

jour de la clinique Robert-Debré à Necker pour le plus grand plaisir des soignants. Grâce à lui également, nous 
avons eu plusieurs centaines de boîtes de petits crayons offerts par Bic au printemps. En septembre, Stéphane 

est venu avec son ami l’artiste PMH qui a initié nos bénévoles à la technique du doodle et a apporté plusieurs 
boîtes de feutres Posca. Enfin, les gâteaux pour le 35ème anniversaire sur la péniche ont été offerts par des 

amis pâtissiers de Stéphane. IL a clôturé l’année par une collecte de jeux et de chocolats. Un grand merci à 

Stéphane Pitré pour cet engagement d’un an! 
 A l’automne, nous avons fêté les 35 ans de l’association.  

- Une soirée disco, organisée par Luc et Patricia, a réuni 80 bénévoles sur une péniche pour une soirée haute 

en couleurs. Merci à Sacha pour son reportage photo!  
- Laëtitia Peltier nous a offert une fresque en forme d’ailes face à la cafétéria du Carré Necker. Elle a été 

inaugurée en présence de la directrice de l’hôpital, en même temps que d’autres réalisations de mécénat à 
Necker.  

- Grâce à Victor Hundsbuckler, bénévole en PG Hamburger et conservateur au Louvre, nous avons pu aussi 

organiser 4 visites au Louvre qui ont remporté un franc succès. 
 

Parmi les autres événements, beaucoup de sport!  
- Grâce aux magasins Boulanger, nous avons pu emmener, sous la houlette de Marie-France, une douzaine 

d’enfants au Parc des Princes pour un match de foot féminin entre le PSG et Bayern. Beaucoup 

d’enthousiasme de la part des enfants, même s’ils ont été un peu déçus de ne pas pouvoir accompagner les 
joueuses sur le terrain, COVID oblige!  

- En septembre, la première édition de Trouss’eau sport a réuni un nombre important de bénévoles de 
Trousseau. 

 

La communication est surtout faite par vous, chers amis bénévoles, par vos actions et votre bouche-à-oreille.  
- Merci à toutes nos tricoteuses : Catherine, Monique, Adeline, Isabelle, Manuela et j’en oublie qui ont réalisé 

couvertures, gigoteuses, chaussettes, bonnets et gilets qui ont fait le bonheur des services de néonatalogie 

de Necker, Colombes et Bicêtre et ont fait rayonner le nom de l’association dans ces services.  
- Merci aussi à Claudine qui, infatigablement, s’occupe de la vente de nos oiseaux.  

- Merci à Johann pour ses ateliers d’astrophysique très appréciés,  
- à Camille pour le suivi du parrainage de Fabrice Amédéo  

- et à Karine et Magalie pour tous les cadeaux et produits d’hygiène qu’elles soutirent à leurs clients ! 

- Sans oublier la trentaine de bénévoles qui ont participé aux collectes de dons au Monoprix Montparnasse, 
collectes qui ont rapporté 2 550 €, soit un peu moins que l’an passé 

 
Je terminerai par la Course des héros qui, comme depuis 2012, a réuni bénévoles et entreprises partenaires. 

- Ce sont 64 coureurs ou marcheurs qui se sont retrouvés au parc de Saint Cloud dans une ambiance festive 

et détendue que beaucoup attendaient. 
- Bien sûr il y avait les fidèles comme Catherine, Christelle, Martine, Luc accompagnés de leurs familles et 

amis, sans oublier nos stroumphettes Maggy  et Peggy mais aussi les salariés d’entreprises partenaires 

fidèles qui les ont rejoints comme CDG Conseil, Ciena ou Worldnet. 
- Il ne faudrait pas oublier la logistique avec Anne-Marie et bien d’autres qui ont accueilli tout ce beau monde 

sur un stand bien protégé des intempéries où une petite collation leur a été offerte ainsi que tee-shirt et 
casquette. Après la course certains ont rangé, d'autres ont partagé un pique-nique et se sont promis de se 

retrouver en 2023. 
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17 / REPRESENTANTS DES USAGERS 

 
Qui sont les RU (représentants des Usagers) ? 

 Ce sont des bénévoles, membres d’une association agréée par l’ARS (Agence Régionale de Santé), proposés par 
cette association à l’ARS et nommés par elle pour un mandat de 3 ans 

 Ils sont affectés (par l’ARS) à un site précis et ils sont soumis, comme les professionnels, au secret médical 

 La direction de l’hôpital n’a pas de pouvoir hiérarchique sur eux 

 Ils portent la parole des usagers du site (les parents des enfants, les familles, les visiteurs) 
 auprès des instances de concertation et de décision (CDU, CLAN, CLIN, CLUD, Coviris,…, 3CU) pour lesquelles ils 

sont mandatés ou nommés. 

 L’objectif de leur action est le suivant 

- S’assurer du respect des droits du patient 

- Participer à l’amélioration de l’accueil, à l’information et à la prise en charge des patients 
Cet objectif se décline en plusieurs missions. 

 
Les missions des RU 

 Défendre les droits des usagers 

 S’exprimer, au nom des patients (de leur famille, de leurs proches), ce qui implique d’être informé 

- Des réclamations et plaintes (et aussi des éloges) pour participer à leur traitement et aux décisions, mesures 

correctives à prendre 

- Des événements indésirables et des suites qui ont été données 

- Orienter les usagers vers les bons interlocuteurs 

- Contribuer aux décisions à prendre dans le cadre du projet de l’établissement, faire des propositions et suivre 

leur réalisation 

- Développer les collaborations avec les professionnels pour améliorer la qualité des soins (ex : participer à 

des groupes de travail, à la préparation de la certification) 
 

Les représentants des usagers MDMS : 

Jean-Bernard Laumet à Rist et Marina Massol à Trousseau ; et 3 nouveaux : Graciela Cascarosa à Necker, Anne-
Marie Demanesse-Decressionnière à Bicetre et Anne-Marie Joly à Louis Mourier. 

 

 
 

III – COMPTES DE L’EXERCICE 2022 

 

Jérôme Joubert, Commissaire aux Comptes, présente et certifie sans réserve les comptes de l’exercice 2022 

Il souligne le travail de qualité de Jean-Jacques Perrin, le trésorier en place, et de Jocelyne Le Gal, future trésorière, 
pour leur gestion comptable et financière de l’association très impliquée et rigoureuse. Il signale que la BDD permet 

de numériser tous les documents comptables. 

Il accepte avec plaisir un nouveau mandant de 6 ans. 

 

 

 

Vote de la deuxième résolution 

 

« Approbation des comptes annuels pour l’exercice clos le 31 décembre 2022, 
renouvellement du mandat du commissaire aux comptes Monsieur Jérôme Joubert  

et quitus au Président du Conseil d’Administration » 

 

Résolution adoptée à l’unanimité 

 

 

 

 

 

 

IV – BUDGET PREVISIONNEL 2023 – voir annexe 3 

 

 

Vote de la troisième résolution 

 

« Approbation du Budget prévisionnel pour l’exercice 2023 » 

 

Résolution adoptée à l’unanimité 
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V– FIXATION DE LA COTISATION POUR 2024 
 

Montant de la cotisation 2023 : 25 € 

Proposition de la fixation de la cotisation 2024 : 25 €. 

 

 

Vote de la quatrième résolution 

 
« Approbation de la fixation de la cotisation pour 2024 à 25 € » 

 
Résolution adoptée à l’unanimité 

 

 
Tous les points de l’ordre du jour ayant été traités, Jean-Bernard Laumet déclare la séance levée à 13 heures. 

De tout ce que dessus, il a été dressé le présent procès-verbal qui, après lecture, a été signé par le président de 
séance de l’assemblée générale et par la secrétaire de séance. 

______________________________________________________________________ 

 
 

 
 

Annexes ci-jointes 

 

I-  Compte de Résultat 2022 

 
II-  Bilan au 31 décembre 2022 

 
III-  Budget prévisionnel 2023 
 

 
 



 

 
 
 

 

ASSOCIATION MAIN DANS LA MAIN 

COMPTES DE L'EXERCICE 2022 

  COMPTE DE RESULTAT 2022       

PRODUITS D'EXPLOITATION 
AU 

31/12/2022 

AU 

31/12/2021 

Ecart 

(2022/2021)  

Ventes de produits finis, prestations de service et marchandises (70) 0,00 0,00 0,00 
 

Production stockée et immobilisée (71 et 72) 0,00 0,00 0,00 
 

Subventions d'exploitation (74) 0,00 0,00 0,00 
 

Autres produits de gestion courante (75) 168 418,74 134 596,30 33 822,44 
 

- Cotisation  12 704,00 11 037,00 1 667,00 
 

- Produits divers de gestion courante (dons…)  155 714,74 123 559,30 32 155,44 
 

Reprises sur amortissements et provisions (781) 0,00 0,00 0,00 
 

Transfert de charges (791) 0,00 0,00 0,00 
 

TOTAL I 168 418,74 134 596,30 33 822,44 
 

CHARGES D'EXPLOITATION 
AU 

31/12/2022 

AU 

31/12/2021 

Ecart 

(2022/2021) 

 

 
Achats matières premières et marchandises 7 506,36 2 199,43 5 306,93 

 

- Variations de Stocks 5 308,50 208,50 5 100,00 
 

- Achats Etudes et Fournitures 2 197,86 1 990,93 206,93 
 

Services extérieurs 926,33 6 330,89 -5 404,56 
 

- Sous-traitance 0,00 0,00 0,00 
 

- Locations et charges 59,34 0,00 59,34 
 

- Entretien, réparations et maintenance 71,99 0,00 71,99 
 

- Primes d'assurances 754,20 949,09 -194,89 
 

- Formation 40,80 5 381,80 -5 341,00 
 

Autres services extérieurs 11 932,70 10 478,86 1 453,84 
 

- Rémunérations d'intermédiaires et honoraires 1 567,80 1 667,80 -100,00 
 

- Publicité, relations publiques  3 016,48 7 534,01 -4 517,53 
 

- Déplacements, missions et réceptions  cadeaux 5 500,66 593,38 4 907,28 
 

- Frais postaux et frais de télécommunication 748,44 683,67 64,77 
 



 

- Services bancaires et assimilés 0,00 0,00 0,00 
 

- Autres services divers 1 099,32 0,00 1 099,32 
 

Impôts et taxes 0,00 0,00 0,00 
 

Charges de personnel 0,00 0,00 0,00 
 

- Rémunération du personnel 0,00 0,00 0,00 
 

- Charges de sécurité sociale et de prévoyance 0,00 0,00 0,00 
 

Autres charges courantes  132 861,29 70 816,63 62 044,66 
 

- Cotisations payées 295,00 365,00 -70,00 
 

- Mécénat projets 119 999,92 63 686,89 56 313,03 
 

- Course des héros 6 772,45 5 127,03 1 645,42 
 

- Mécénats 5 793,92 1 637,71 4 156,21 
 

Dotations aux amortissements et provisions 4 522,59 2 616,00 1 906,59 
 

TOTAL II 157 749,27 92 441,81 65 307,46 
 

Résultat d'exploitation 10 669,47 42 154,49 -31 485,02 
 

Produits financiers 696,02 205,71 490,31 
 

Charges financières 87,65 290,45 -202,80 
 

Résultat financier 608,37 -84,74 693,11 
 

  Résultat courant 11 277,84 42 069,75 -30 791,91 
 

Produits exceptionnels 0,00 0,00 0,00 
 

Charges exceptionnelles 0,00 0,00 0,00 
 

Résultat exceptionnel 0,00 0,00 0,00 
 

Impôt sur les sociétés (-)   167,00 49,00 118,00 
 

Report de ressources non utilisées des exercices antérieurs (+)   54 618,24 14 888,58 39 729,66 
 

Engagement à réaliser sur ressources affectées (-)   66 998,44 58 067,87 8 930,57 
 

  

Résultat de l'exercice : excédent (+) ou déficit 

(-) -1 269,36 -1 158,54 -110,82 
 

     
 

     
 

 ETABLI     LE  :   27/04/2023  
 

 
 

 



 

 
 

 
 

ASSOCIATION MAIN DANS LA MAIN  

COMPTES DE L'EXERCICE 2022  

BILAN AU 31/12/2022  

 

ACTIF 
31/12/2022 

31/12/2021 
Ecart 

(2022/2021) 

  
Valeur 

d'acquisition Amortissements 

Valeur 

Nette   

  ACTIF IMMOBILISE          
 

- Immobilisations incorporelles 15 410,37 8 263,31 7 147,06 7 438,37 -291,31 
 

- Immobilisations corporelles (mobiliers et matériels) 7 537,07 6 408,18 1 128,89 1 875,37 -746,48 
 

- Immobilisations financières (titres et dépôts de garantie) 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 
 

TOTAL I 22 947,44 14 671,49 8 275,95 9 313,74 -1 037,79 
 

  ACTIF CIRCULANT          
 

- Stocks  40 088,00 0,00 40 088,00 29 896,50 10 191,50 
 

- Avances et acomptes versés sur commande 0,00   0,00 0,00 0,00 
 

- Créances clients 0,00   0,00 0,00 0,00 
 

- Autres créances 9 526,02   9 526,02 13 858,85 -4 332,83 
 

dont subventions à recevoir 0,00   0,00 0,00 0,00 
 

- Valeurs mobilières de placement 0,00   0,00 0,00 0,00 
 

- Disponibilés (autres que caisse) 234 829,48   234 829,48 231 325,99 3 503,49 
 

- Caisse  0,00   0,00 0,00 0,00 
 

TOTAL II 284 443,50 0,00 284 443,50 275 081,34 9 362,16 
 

  COMPTES DE REGULARISATION ACTIF          
 

- Charges constatées d'avances 4 304,67   4 304,67 2 960,99 1 343,68 
 

TOTAL III 4 304,67 0,00 4 304,67 2 960,99 1 343,68 
 

TOTAL ACTIF 311 695,61 14 671,49 297 024,12 287 356,07 9 668,05 
 

                

PASSIF 31/12/2022 31/12/2021 
Ecart 

(2022/2021) 
   

   

  FONDS ASSOCIATIFS ET RESERVES       
   



 

Fonds propres :       
   

- Fonds Associatif sans droit de reprise 0,00 0,00 0,00 
   

dont sub d'invest à des biens renouvelables par l'asso. 0,00 0,00 0,00 
   

- Réserves  50 000,00 50 000,00 0,00 
   

- Report à nouveau 129 908,02 131 066,56 -1 158,54 
   

- Résultat de l'exercice -1 269,36 -1 158,54 -110,82 
   

Autres fonds associatifs : 0,00 0,00 0,00 
   

dont sub d'invest à des biens non renouvelables par l'asso. 0,00 0,00 0,00 
   

TOTAL I 178 638,66 179 908,02 -1 269,36 
   

  
PROVISIONS POUR RISQUES ET 

CHARGES 
0,00 0,00 0,00 

   
TOTAL II 0,00 0,00 0,00 

   

  FONDS DEDIES       
   

- sur subventions de 

fonctionnement 
  0,00 0,00 0,00 

   
- sur autres ressources 115 528,46 103 148,26 12 380,20 

   
  DETTES       

   
- Emprunts et dettes assimilées plus d'un an 0,00 0,00 0,00 

   
- Emprunts et dettes financières à moins d'un an 0,00 0,00 0,00 

   
- Avances et acomptes reçus sur commandes en cours 0,00 0,00 0,00 

   
- Fournisseurs et comptes rattachés 2 260,00 4 250,79 -1 990,79 

   
- impots  167,00 49,00 118,00 

   
TOTAL III 117 955,46 107 448,05 10 507,41 

   

  COMPTES DE REGULARISATION PASSIF       
   

- Produits constates d'avance 430,00 0,00 430,00 
   

TOTAL IV 430,00 0,00 430,00 
   

TOTAL PASSIF 297 024,12 287 356,07 9 668,05 
   

        

 ETABLI     LE  : 27/04/2023      
 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

  
  

BUDGET 

PREVISIONNEL  2023 
    

   

  2022 CHARGES 2023      

    FONCTIONNEMENT        

  2 667 € Honoraires 2 800 €      

  2 198 € Fournitures  2 300 €      

  754 € Assurance 800 €      

  748 € Tel/Internet 750 €      

  295 € Cotisations Payées 300 €      

  5 308 € Variation de stocks 6 000 €      

  11 970 € TOTAL 12 950 €      

     FORMATION         

  40 € Formation 5 000 €      

  40 € TOTAL 5 000 €      

    COMMUNICATION        

  6 772 € course des héros 5 800 €      

  3 016 € frais autres 300 €      

  9 788 € TOTAL 6 100 €      

      MECENAT      

  119 999 € mecenat projets 120 000 €      

  5 794 € mécénat jeux 5 800 €      

  15 500 € 

Dons en Nature 

distribués 18 000 €      

  66 998 € engagements 40 000 €      

  208 291 € TOTAL 183 800 €      

  230 089 € TOTAL CHARGES 207 850 €      

         

  2022 PRODUITS 2023       

    FDS Dédiés     FDS Dédiés   

      FONCTIONNEMENT       

  12 704 €  Cotisations 12 800 €     



 

  0 € 5 000 

fds dediés 

Fonctionnement 0 € 0   

  12 704 €  TOTAL 12 800 €     

       FORMATION        

  0 € 5 455 fds dediés formation 0 € 455   

  0 €  TOTAL 0 €     

        COMMUNICATION   

  0 € 5000 

FDS dediés Comm et 

Inter 0 € 0   

  0 €  TOTAL 0 €     

      MECENAT       

  76 962 €  dons manuels 50 000 €     

  25 674 €  dons internet 30 000 €     

  22 186 €  course des héros 25 000 €     

  0 € 9 045 fonds dédies  CDH  8 000 € 1 045   

  0 € 91 029 fds dédies MECENAT 50 000 € 100 000   

  14 076 €   dons en nature 14 000 €     

  58 078 €  engagement 10 000 €     

  196 976 €  TOTAL 187 000 €     

  209 680 € 115 529 TOTAL PRODUITS 199 800 € 101 500   

         
 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


